



**Association étudiante de Science Politique et Études  
Internationales de l'Université de Montréal**

**Projet d'ordre du jour du Conseil d'Administration du 1<sup>er</sup> Octobre 2015**

- 0. Ouverture  
Proposée par Sophie  
Appuyé par Jade

- 1. Ordre du jour  
Jade propose qu'externe soit reporté après trésorerie pour laisser Chloé arriver.  
Proposée par Jade  
Appuyé par Mélanie

- 2. Adoption du procès-verbal  
Proposée par Jade  
Appuyé par Camille

- 3. Camp de formation de la Faécum

Francis : du 2 au 4 oct. Seulement 2 exécutants qui y vont à date. Le contacter si on veut y aller, il reste encore 2 places. Le camp est une formation pour les nouveaux exécutants (procédures, FAECUM, etc.) Souvent un compte rendu suite à la fin de semaine. Francis pourra faire le suivi.

- 4. Trésorerie

Jade : a fait une estimation du budget. Le diffuse sur le groupe du CA. Il utilise les estimations de l'an passé puisqu'on n'a pas encore les cotisations. Apparemment on en aurait moins puisqu'ils semblent avoir moins de membre, à confirmer.

Le fond de coffre est estimé à environ 45 600 dollars, chiffre plus précis sur document. Fond de roulement de 2000\$. Plus que l'an passé, profit de fin d'année. Dépenses pour les comités (pas beaucoup de profits prévus). Finissant, on va voir le prix des billets. Polémique, même budget que l'an passé. Étudiants internationaux 1300\$, CVE festifs 400\$.

À Francis : avons-nous une position pour les partys déficitaires?

Francis : Non, mais faut pas abusé.

Jade continue sur les dépenses des CVE festifs. Activités qui vendent des billets donc moins d'argent. CVE socio culturel, pas de changement. Cabane à sucre toujours déficitaire, comme d'habitude. Vins et fromages, 2 dans l'année, aucun profit. Taco Quest : évènement avec écopol.

Marylou : j'ai des activités non prévues dans le budget.

Jade : oui sans problème, c'est une estimation avant l'AG de budget. Tu peux enlever et rajouter des événements.

Jade : CVE sport, Justice t'as mis un peu des chaînes, il a déjà réservé les terrains déjà. Initiations total 15 500\$ à prévoir pour l'an prochain. On a eu 10 000\$ avec les 40\$ récoltés (estimation). On a pas fini de payer les initiations de cette année, terrain de camping, bus et paramédical.

Acad : 850\$ impression de papier pour les rapports. 1000\$ activités départementales.

Comm num : rien de prévu vraiment

Comm papier : affiches

Jeux de la politique : 4140 \$

Francis : moins cher cette année, un peu moins que 4000\$ mais ne compte pas les bus vu que ce n'est pas à Montréal.

Jade : seulement 22 membres, possibilités de partager les coûts avec un autre uni montréalais. Environ 150\$ aller-retour.

Carnaval : budget de 200\$ l'an dernier alors que compol ont environ 2500\$ Ils prennent ça au sérieux. Cette année 400\$ de prévu.

Total de la vie étudiante environ 45000\$

Bourses et subventions : données qu'à des membres de l'AÉSPÉIUM. Entrevues faites pour obtenir du financement. Sim'UM on leur donne 1800\$ (McMum, asso africaine, etc.) NMUN est séparé, coûte un peu plus cher, on donne 800\$. 2000\$ pour les projets individuels.

Activités de la FAÉCUM

Revenu du 2<sup>e</sup> étage : estimation de 300\$

Francis : c'était les pourboires ?

Jade : la FAÉCUM a aussi fourni.

On doit toujours à REQ et revenus québec.

Total avec vente de billets : 70 000\$.

On a un énorme excès de fonds comparé aux années précédentes. Soyez créatifs

Ag de budget prévue sous peu.

Francis : point FAVE. Demande de bourse pour retaper le local.

Chloé : Jade, les données de l'an passé sont-ils dans la même version pour les comparer ? Juste s'assurer de présenter les deux dans l'AG de budget.

Sinon, budget pour la pizza ?

Jade : je le rentre dans autre. D'ailleurs j'ai des meilleurs deal que ceux avec Domino's (oui je suis gros et j'ai des deals de pizza).

Hadrien : pourquoi des dettes de revenus Québec?

Jade : je dois m'informer avec la FAÉCUM, mais procédures complexes à cause qu'on est une entreprise. À vérifier, possiblement zéro. J'aime mieux mettre de l'argent au cas.

Hadrien : Budget pour le comité de mobilisation ? Pas une grosse somme. Banderoles, affiches, peinture, etc.

Jade : je le note, viens à l'AG de budget pour me le rappeler.

Francis : cotisation plus basse, parce que l'an passé plus d'étudiants. Nous sommes environ 845. De plus, l'excès du coffre pourrait aller pour le local.

Djian : plus de précision sur l'argent du comité de mob ? Prendre parti ?

Hadrien : ne pas nécessairement inciter les gens à une partie ou une autre, c'est de convaincre les gens de participer aux Assemblées générales et au CASP si CASP il y a, etc.

Djian : si ce budget est pas utilisé on va le remettre ou ? Ne devons-nous pas le décider en temps et lieu.

Jade : on doit voter à l'AG de budget, mais possible de faire des modifications de budget de moins de 500\$ en CA. Si l'AG vote non, on peut voter en CA quand même.

Tiffen : on n'a pas pris de position rien. Rien nous dit qu'on va faire une grève alors pourquoi débloquer un budget.

Nicolas : répètes un peu Hadrien. On ne prend pas une position, c'est dans l'hypothétique ou on doit le faire.

Sophie : complète les réponses, aider les étudiants à suivre les positions adoptées en assemblée.

Chloé : autre que pour une grève : mob pour la FAÉCUM, positions contre la diminution du financement, etc. Utiliser le comité pour informer. Le budget concerne seulement le matériel pour la mobilisation.

Hadrien : Juste mettre au clair que je ne serai pas nécessairement pas président du comité.

## 5. Externe

Chloé : les points à surveiller à la FAECUM

1) comité discipline : on n'a pas de position officielle, mais on peut diffuser l'info de manière neutre. Réforme qui veut séparer le comité en deux, ne garderait pas d'étudiants sur le comité des profs. Représentation inégale des étudiantes. Grosse campagne dans les réseaux sociaux, important de diffuser l'info sur le compte de l'AESPEIUM. Prévoir une position, actuellement limité à l'information et pas la mobilisation.

2) Plan d'action : le plan des étudiants internationaux, rien n'a été fait l'an passé. Cette année, on essaie de trouver des solutions. On a une position qui n'est pas trop en accord avec le BEI. Djian, pourrais-tu vérifier avec Claudia les problèmes de l'an passé?

3) AG de positionnement. Surtout en éducation en ce moment. Faire un suivi du mouvement. Intéressant d'avoir une journée pour une grosse manif nationale si l'occasion arrive.

4) Comité des modifications des RG : le repartir le plus tôt possible

Francis : contacté par philopol pour parler avec compol et écopol du protocole de grève commun. Pour avoir le droit de vote dans nos AG de grève, ils pourraient voter pour la levée des cours de pol seulement. L'année passée ça l'a été adopté en compol, philopol, écopol, mais nous on a essayé de le soumettre au vote, mais pas de quorum.

Chloé : publié l'Abécédaire fait par Hadrien pour les procédures en AG.

Francis : Rappel pour la connaissance de celles-ci par les exécutants.

## 6. CVE festif

### a. Party de mi-session

Dimanche 18 octobre. Fitzroy pour nous, 10\$ consommation incluse. Dimanche, on peut avoir la place gratuite Il y a peut-être ceux qui quitte pour la semaine de relâche.

Chloé : quel genre de consommation gratuite, quels autres deals?

Auky : coupons, la consommation gratuite nous coûterait 7\$ et c'est n'importe quoi, taxes et service inclus.

Marylou : doute sur le dimanche, popularité du party atteint.

Auky : Vendredi, Samedi entre 300 et 500\$. Jeudi possible aussi, mais cours le vendredi matin.

Discussion sur les prix des tables de casino.

Prix de l'alcool cher.

Francis : aller chercher d'autres assos pour réduire les coûts.

Camille : discours sur l'an passé et l'IVY.

Mélanie : garder le dimanche. En Études ont un examen le matin d'économie.

Sophie : Appuyer le fait que si l'alcool est cher, on convainc moins les gens.

Mélanie : Open Bar

Djian : Le choix d'endroit est très important. Outre la date, c'est l'endroit.

Caroline : Fitzroy très, trop grand. Moins cher habituellement. IVY connoté

Nicolas : Open bar, faire ça plus dans une salle.

Chloé : dimanche, bonne idée. Annonce assez tôt, faisable. Majorité attirée par la bière.

Lance l'idée de la Queue-Leuleu. Les Torchés?

Proposition de Camille : garder le party le dimanche 18 oct.

Appuyé par Sophie

Amendement à l'amiable proposition : pour se garder la porte ouverte à vendredi.

Marylou : demander l'avis des gens.

Caroline : dimanche bonne idée. Brasserie Laurier, super cheap.

Camille : je retire m'a proposition

Appuyé par Sophie

Jade : Frat party de Louis- Xavier.

Marylou : Pourquoi réservé l'endroit?

Nicolas : réservation nécessaire pour mi-session, fin de session, un peu pathétique d'arriver sans réservation. Vente de billets

Alex : as-tu un alternatif ?

## b. Activités

Auky : Hunger Games.

Camille : 4@7 avec les anciens, Carnaval.

Francis : commandites (redbull, photos)

## 7. Cve socio-culturel

### a. Activités

1) Tabasco bar : soirée d'humour. Contacter le boss aujourd'hui. 5\$ par étudiant, mais tous les profits de la soirée (excluant la paire des humoristes). C'est le mercredi de 6 à 9.

Jade : Aucune dépense de notre part?

Marylou + Francis : Aucune dépense, ils veulent se faire connaître.

2) Pièce de théâtre. 3-7 novembre avec tarif de groupe= 19\$ par personne.

Jade : pas bonne idée que l'Asso finance selon moi.

Francis : prévoir un minimum de personne

Nicolas : c'est quoi les pièces?

Marylou: Everybody knows this is nowhere. Pièce française sur les maux contemporains.

Aussi, la divine illusion avec Anne-Marie Cadieux. Prix étudiant 45\$ et de groupe 26\$.

Sophie : pourquoi pas payer ? On finance des partys, de l'alcool, et pourquoi pas la sphère socio-culturel.

Farres : dans l'idée de Sophie.

Djian : même chose.

Francis : Même chose, il n'y a jamais eu de grosse organisation d'activité socio-culturelles.

Caroline : j'ai des amis qui ont un regroupement de théâtre, prix de groupe sur toutes les pièces. Considéré un maximum de pièces.

3) La coupe Tohue : la revanche. Ligne d'impro. 19 novembre : des humoristes contre des comédiens. Certaines places non corporatives. Pourrait être entre 20 et 30\$. Même chose on pourrait financer une partie.

b. Bol et bolles

Francis : Voir avec Diane, l'ancienne CVE. Nouvelle Formule.

Sophie : plus une soirée Quiz ou toutes les équipes sont là.

Francis : la période d'inscription a été prolongée, on peut inscrire une équipe pour l'asso.

Hadrien : sortir les horaires à l'avance?

Francis : Oui, vont peaufiner.

c. Hoodies

8. Cve sportif

a. Retour Vendredi soccer

Ça c'est super bien passé. Il compte faire des vendredis sport ou le sport n'est pas prévu d'avance.

b. Activités

Évènement sportif; Superbowl, etc.

Faire une nuit blanche au Laser Quest.

c. Interfac

On nous a inscrits à 8 tournois.

d. Succession

Justice a fait le suivi. Tous les vendredis sont déjà réservés. Avoir 2 heures si collaboration avec psycho.

Fares : déjà 8 tournois ou 8 tournois prévus?

Cédric : 8 tournois prévus.

Sophie : bien s'informer de la participation avant de nous inscrire.

#### 9. Délégués aux affaires académiques

##### a. Succession études internationales

Sophie : Rencontrer Jean-François Gagné ce matin. Ressorti de la rencontre : avoir un vin et fromages par session, devenir une institution. Réforme du programme d'études, ça traîne encore, ça ne sera pas cette année. Expliquer les orientations aux étudiants et leur parler d'une clinique de choix de cours qui sera offert en hiver pour les aider à choisir leur choix. Sophie sera présente aux rencontres concernant la modification du programme.

Caroline : la réforme affecte-t-elle les étudiants déjà inscrits?

Sophie : non les étudiants qui rentrent seulement.

##### b. Retour sur l'AD

Farres : déménagement du département pas avant 2017. Augmentation en études internationales. Baisse des étudiants français. Changement du descriptif du cours POL-3852, mais pas le cours en tant que tel. Coupes budgétaires : ne nous touchera pas, seulement le département, pas nécessairement nous.

Sophie : pas d'embauche de professeur cette année.

Farres : rencontre avec Auréano et Guillaume Lajoie pour les vins et fromages

Évaluation de mi-session : peut-être, les faire par internet et non pas par papier.

Chloé : Avoir les détails des coupures même si ça ne nous touche pas. Peut-on avoir les chiffres concernant la baisse des étudiants Français. Par rapport aux évaluations sur interne, prêt pour la mi-session ?

Fares : si pas prêt pour celle-là, on va faire sur papier. Lire les écritures des élèves, c'est difficile. Meilleur sur internet pour voir des pourcentages.

Chloé : Comment garder l'anonymat des étudiants?

Farres : le logiciel de la FAECUM ou StudiUM.

Fares : Faire les évaluations en classe et prévoir du papier pour ceux qui n'ont pas d'ordis / tablettes.

#### 10. Représentant des étudiants internationaux

##### a. Activités

Djian : collaboration avec Marylou pour la Tohue, très québécois, très canadien.  
Les amené voir 7 doigts de la main qui représente le Québec dans le monde.  
Organiser la tournée des appartements, essayer. Faire le Jardin botanique, un succès de Claudia. Fin novembre, concrétiser l'ancien projet de Claudia : escapade à Québec.

Avoir le 1300\$ de budget et le 200\$ excédant.

4@7 pour les étudiants en échange, allé les chercher.

Côté des objectifs : améliorer la visibilité de l'asso pour les étudiants internationaux. J'ai déjà contacté l'AHC et déjà rencontré des étudiants pas au courant des associations étudiantes. Que cela soit écrit dans le BEI. Clarifier le rôle d'UdeMonde : rôle trop dispersé. Le visa le 1<sup>er</sup> octobre, la vraie information circule. Renseigner sur la RAMQ et la santé québécoise. Faire un modèle de lettre d'info à transmettre aux successeurs. Les options futures après l'expérience Montréal, en quoi le baccalauréat est reconnu de façon générale.

Retour avec les étudiants sur leur départ de Montréal.  
Aussi, apporter l'international aux Québécois. Bourses pour les programmes Erasmus.  
L'information ne circule pas.

Francis : si Claudia t'a parlé des étudiants qui sont venus pour le BEI et le renouvellement du permis d'études?

Djian : Non, je ne lui ai pas posé la question précise non plus. Je suppose qu'elle n'en a pas, mais je vais lui en glisser un mot.

Francis : plan d'Action de la FAECUM, pour que l'Université bouge pour le BEI.

Camille : intégration avec les étudiants en échange avec ceux qui veulent partir, ceux qui sont partis.

Djian : pour le 4@7 des étudiants internationaux le jeudi 8 octobre.

Marylou : dans la même lignée que Camille, après les avoir intégrés ensemble, les invités à nos événements.

Caroline : est-ce que j'ai les listes des étudiants internationaux?

Djian : Jean-Francois Gagné va me la donner.

Caro : Deals pour les sorties touristiques et autobus. Aussi, activité de dîner communautaire international.

Djian : BEI et registrariat : super mal passé avec les étudiants pour les cours hors programmes, courriel de 3 lignes pour dire que c'est plus cher.

Tiffen : As-tu été au courant des gens ou leur cours à option a été arbitrairement changé à cours hors programme. Pas beaucoup de gens touchés par ce problème, retarde leur dossier.



Djian : aucun retour là-dessus, voir Sophie et Fares.

Chloé : par rapport aux cours hors programme, j'ai entendu le contraire, donc juste vérifier.

Tiffen : c'est des cours déjà crédité comme cours à options, donc ce n'est pas pour les frais nécessairement, mais pour le suivi de leur dossier.

Chloé : avoir des témoignages pour avoir des preuves plus tangibles pour faire des plaintes.

## 11. Déléguée aux communications

### a. Conception graphique

Alex : pour n'importe quel évènement, me contacter pour que je crée l'affiche avec les infos nécessaires. Création sur support papier et numérique. Certaines affiches peuvent prendre plus de temps que d'autres. M'avertir le plus tôt possible 2 semaines serait bien.

On peut aussi développer le support vidéo. Ne pas faire des vidéos pour chaque évènement, mais pour les gros évènements. Il faut l'implication des membres pour cela.

Marylou : Si on veut faire de la diffusion d'évènement qui s'en charge ?

Francis : crée ton message et c'est eux qui s'en occupent après.

### b. Courriels

Conversation par rapport au problème de l'adresse courriel et l'impossibilité des pièces jointes.

Sophie : change de navigateur pour les pièces jointes.

Francis : ne pas oublier de mettre tout le monde en cci.

Alex : Est-ce que l'ancien comm numérique t'a formé un peu?

Caro : Oui et Sophie aussi.

Jade : par rapport aux courriels, on va pouvoir avoir accès quant aux courriels de l'asso?

Francis : déjà fait, je vous envoie les mots de passe bientôt.

### c. Site web

Francis : projet d'année en année, est-ce que c'est un dossier qui vous intéresse? Bonne plateforme pour centraliser le tout. Facebook ne rejoint pas tout le monde. C'est une idée.

Caro : je ne suis pas en mesure de le faire.

Alex : moi j'ai des bases, mais faudrait débloquer un peu de fonds pour le domaine.

Jade : voulez-vous engager quelqu'un?

Alex : question de temps et disponibilité, quelle est la date limite?

Francis : Pas de date limite, pas un dossier prioritaire non plus, une bonne idée pour rejoindre plus de monde.

Caro : si on me demande de la promo d'évènement, je peux ?

Camille et Francis : lien avec nos étudiants oui sans fautes, mais faire attention aux sujets qui ne nous touche pas vraiment. Vas-y avec ton bon sens.

## 12. Représentant des finissants

Tiffen : Je veux descendre le prix des billets à 30\$ donc enlever 20\$. Un manque que 1000\$ quelques dollars. Pour les vestiaires, donner aux représentants plutôt qu'à Unicef. Je le ferais et je serais bénévole.

Collaboration avec compol ? Nous aiderais, apporterait de l'argent (2175\$). Donc eux prendrait les frais du buffet. On aurait plus d'argent pour l'alcool, les décorations, etc.

Traiteur : environ 15\$ par personne, avec compol peut-être 20 par personne.

Photographe : reprendre le même. Pas de dépenses directes.

Francis : bonne idée de vouloir baisser les billets. Concernant compol, bonne idée, ils ne sont pas beaucoup et ils ne prendront pas trop de place. Peut-être vérifier pourquoi Com et Compol ne le font pas ensemble.

Chloé : s'assurer pour les vestiaires avec les proprios. Sinon pour compol, s'assurer de la capacité de la salle si on prend la même. Encore bar open ?

Tiffen : Oui, les 30\$ inclut tout.

Sophie : le photographe est déjà passé et devrait t'écrire bientôt. Sophie, Compol est une bonne idée côté budget, mais de rajouter une asso de plus déjà qu'on a deux programmes. Dernier moment avec les gens de notre programme, déjà asso un peu éclater. Peut être faire un sondage.

Tiffen : oui un sondage sur Facebook.

## 13. Polémique

### a. Première publication

Nicolas : la date idéale de la rencontre soit mardi midi ou vendredi midi. Je vais décider demain après-midi. On va élire le reste de l'administration du Polémique (trésorerie et chef de pupitre).

Publication d'avril non publiée : qu'est-ce qu'on fait avec ? Toujours actuelle, mais voulons-nous une nouvelle publication? Je vais sûrement faire un peu des deux.

Fares : pour quoi ne pas faire double publication

Nicolas : trop de travail pour rien, on est mieux de garder ça à une par mois.

Fares : Ça serait du gâchis, pourquoi ne pas la sortir maintenant.

Nicolas : prendre certains, mais d'autres ne sont plus d'actualité, mais oui je suis d'accord de ne pas tout jeter.

Plateforme web : plan l'an passé. Je vais voir avec le/la trésorière-ère pour une bourse à la FAECUM. Déjà communiquer avec des journaux étudiants qui en ont une. Je pense que ça serait intéressant à avoir pour la visibilité, une édition papier une fois par mois, mais aussi des articles qui sortent de cette publication mensuelle.

Francis : son propre site web ou avec AESPEIUM?

Nicolas : son propre domaine, mais avec un lien sur le site de l'AESPEIUM

#### 14. Varia

Francis : Abécédaire de procédures. Lire les RG. Au moins connaissance sommaire.

Hadrien : jeter un coup d'œil aussi à vos rôles.

#### 15. Fermeture

Proposé par Camille

Appuyé par Sophie